

中国铁建“罚酒三杯”太轻飘了

言论提要:“罚酒三杯”,有自身的原因,也与“刑不上央企”的传统习惯有关。确实,央企为国家的经济建设做出了突出贡献,合法的、必要的招待费用也是允许的。但不能视奢侈浪费为合理,违法违规为小事。

现代快报首席评论员 西风

昨天“新华社评”由中国铁建天价招待费一事置评:积弊至深,不容须臾懈怠。转作风利剑高悬,为什么种种问题仍层出不穷?还有多少案件沉浸在“海平面”之下?对违规人员的查处会不会仅是“罚酒三杯”?哪些变身、换形的花样仍在肆意而行?

相比较其他一些典型案件的查处,中铁建“8.37亿天价招待费”事件的处理并不令人满意。专项检查的初步结果是:共计通报批评57人、党纪政纪处分8人、移送司法机关1人。中纪委统计同时显示,截至8月底全国已查处违反八项规定问题12099起,13999人受到处理。

花了8个多亿,而且确实存在发票开具不规范、报销程序不严格、会计科目使用不当等一些列问题,但66个违纪违法人员的问责,实在是高

举轻放,含糊其辞。至今公众都不知道被移送司法机关的那个人究竟是谁,什么职务?通报批评和党纪政纪处分中有没有签字权在握的单位“一把手”?说这样的处理结果带有刻意袒护、故意纵容之嫌,实不为过。

“天价招待费”确是央企普遍存在,且长期得不到有效诊治的痼疾。

昨日有报道称:18家央企上市公司招待费超31亿,业内称谁都经不起查。那么,这样的处理又提供了怎样的“示范”呢?公众无法不忧心忡忡。

中铁建的问题只不过是冰山一角,拿一个中铁建当靶子,不能不引起后者的抵触情绪。但是在查处违反八项规定甚至腐败问题上“闹情绪”“走过场”,只会使质疑越来越多,考问越来越猛:这8亿元究竟花在了哪?招待了谁?是谁批准的?

我们大概都能猜得到,真正被问责的,无非是那些吃不了山珍海味,喝不到玉露琼浆的财务办事人员,大快朵颐的官员们会把责任推得干干净净。这样的问责,不但责罚不符,而且缺乏震慑力。如果没有一把手们的自觉、自律,类似的天价吃喝、奢侈接待、超标送礼还会层出不穷。

今年5月份,当中国铁建超8亿元业务招待费的问题曝光以后,社会一片震惊,人民日报的“人民微评”也以“国有资产岂是唐僧肉?”为题发出考问,但中国铁建公司总裁赵广发在接受经济之声采访时竟称这些纯属扯淡。中国铁建监事会主席、纪委书记齐晓飞也不认为巨额招待费存在问题。有这样的“护犊子家长”,企业出现天价招待费事件还有什么奇怪的?

中铁建“天价招待费”的处理,与当前全国轰轰烈烈的“照镜子、洗洗澡、治治病”氛围相去甚远。中纪委要求彻查此事,王岐山要求国资委纪委书记强卫东和中国铁建纪委书记齐晓飞在核查报告上签字背书报结果。但如今的处理结果,显然难以交待。

“罚酒三杯”,有自身的原因,也与“刑不上央企”的传统习惯有关。确实,央企为国家的经济建设做出了突出贡献,合法的、必要的招待费用也是允许的。但不能视奢侈浪费为合理,违法违规为小事。央企的钱是公共财产。公众对“天价招待费”深恶痛绝,就绝不能允许8亿元“雾里看花”。

但愿中铁建的“罚酒三杯”能得到纠正!这是一个无法绕过的起点。

天天互动: 上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言或致电025-84765581(周一至周四15:00-21:00)

社评批评

反腐需要多方力量良性互动

看了现代快报10月23日社评《期待最高检的“反贪报告”常态化》,我觉得这个久违的“反贪报告”似乎更多出于检察机关的自觉,人大应该更积极,而且在相关事务中,人大的努力也应该让公众能切实感受到。

事实上,随着反腐败工作的深入,任何单一监督力量都显得捉襟见肘,难以收到满意效果。启动资

源整合,避免力量分散,构建制度体系已成为当前反腐工作的重中之重。在这样一个关键时刻,作为重要的监督力量,人大尤其应该自我加压、激发潜能、主动作为,一方面消弭公众疑虑和未知,另一方面与其他监督力量良性互动,共同构建无所不在的监督网络,将权力关进笼子。

常州读者 登登



昨日快报社评版面

网友评报

对弹性放学 有人欢喜有人愁

【下月起 南京小学生可“弹性放学”】南京数家小学试点“弹性放学”,孩子们从原先下午3点多放学,到现在可以延迟到下午5点多、6点放学,甚至有的学校可随到随接。11月起,南京有望全面推行小学生“弹性放学”,不会收取任何额外的费用。

@未来轩轩:哇,真的实行就好了。下午三点放学实在是太早了。

@张侃涛:为什么老师没有发言权?

@姚小明:是有好处,但是否想过我们老师?

@mandy141:那不是加重教师负担么?工资涨么?

@记忆指间:啥时候全省推广啊!

@小予20061212:真是大好的消息,随到随接。

@落叶潇潇V:好,希望幼儿园也这样。据新浪微博

读报有感

有一种“招呼”猛于“公函”

这几天,太原晋源区政府向省市两级法院发公函“恳请慎重量刑”的新闻,引发了公众的热议。昨天快报“舆论场”也予以关注,专家认为这一行为是干预司法公正。

然而,“公函公关”大白于天下,只是权力干预司法的一次曝光,即便被曝光的太原晋源区政府,我们也不能相信它干预司法就会从此收手。政府说不定在后悔不该发函,

批评具体操办者“太愚蠢”,出此策招,授人以柄。

如果政府向法院求情,不是发公函,不是领导亲自登门,而是让在法院方面有熟人的领导打招呼或者写条子,甚至连个条子也不写(同样有授人以柄的嫌疑),而只是打电话或者找个地方请对方“聚一聚”(这是一些官员公关惯用且屡试不爽的一套)。这种可能性一点也没有吗?

金坛读者 印荣生

苏宁睿城 投资首选

南京绝版 5.8米 LOFT 限量公开,全城抢约

一周意向客户近千组! 售楼处气氛火爆

进入十月南京楼市再度呈现“周末热”,已经连续两个周末开盘楼盘超过10家,基本销售都在八九成,“日光盘”也频频出现。近期备受关注的“办公人气王”苏宁睿城也酝酿发力:客户抢约电话火爆,近一周来电来访量再攀峰值,短短七天就达近千组客户,其中周末两天日均到访量超过200组客户,案场销售人员表示由

于近期接待量过大,销售人员已取消假期全力迎战接下来的“抢购潮”。苏宁睿城工作人员表示“我们首批房源的价格和数量还在进行最后的报批,但从预约情况看,我们对销售非常有信心。”这样的全城抢房热潮,在南京办公市场并不多见。



绝版5.8米LOFT! 主城办公最后机会

2013年是南京楼市疯涨的一年,各板块房价全面过万,主城区核心区域房价甚至冲向两三万以上,开发商新一轮地块储备大战也带动主城区地价飙升,河西南部地价已超过1.3万/平米。

对于资金有限的企业主与投资人群,小成本置业入主主城几乎不可能,甚至在一些成熟板块置业首付就要超过百万,还将受到限购和严厉的银行贷款政策影响。此次

苏宁睿城首次推出的5.8米LOFT办公物业将是投资者小成本实现主城置业的最后机会。

不限购不限贷! 小办公撬动千亿大未来

苏宁睿城230万平米恢弘巨制,坐享鼓楼中心资源集群,雄踞鼓楼新江东商务区核心位置,领袖河西成熟交通、商业、商务、休闲环境“最中心”,汇聚最具国际标准和示范效应的顶级资源,更是南京撬动千亿新经济

增长的绝佳“口岸”。

限购令下,住宅市场的溢出购买力也加入到原先的办公商业投资大军中,这也造成苏宁睿城办公房源未开先热的现象。在苏宁睿城的意向客户中,很多人就是冲着“保值增值”来的。对于这一点,坐享三年升值近一倍的睿城住宅的老业主们最有发言权。“我当时错过了睿城第一批住宅的好机会,稍一犹豫就抢光了,后来价格上去我还是咬牙买了,现在看这里的二手房价都已翻倍,这次睿城第一批办公我不能错过了。”

楼盘动态:

苏宁睿城首批面市的5.8米挑高办公是目前南京唯一达到如此高度的双层办公产品,得房率超130%,使用率达200%,真正实现买1层享2层。兼具超高使用率与超高性价比,升值潜力巨大。约50-100m²挑高5.8米LOFT 限量公开,全城抢约!